

# LAPORAN MONITORING DAN EVALUASI KERJA SAMA UNIVERSITAS ESA UNGGUL 2023



#### KATA PENGANTAR

Kami memanjatkan puji dan syukur kehadirat Tuhan Yang Maha Esa atas berkat dan rahmatnya kami dapat menyelesaikan "Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama 2023" sebagaimana mestinya. Laporan ini merupakan hasil kinerja monitoring dan evaluasi terhadap pelaksanaan kerja sama Universitas Esa Unggul dengan berbagai mitra kerja sama yang masih berlaku sampai dengan tahun 2023. Data yang dihimpun terdiri dari data kerja sama dengan mitra kerja sama dalam dan luar negeri.

Berdasarkan data yang ada dilakukan monitoring terhadap berbagai kegiatan teknis yang telah dilaksanakan oleh berbagai fakultas/unit kerja di lingkungan Universitas Esa Unggul, dan selanjutnya dilakukan evaluasi/survey terhadap kepuasan mitra kerja sama. Secara garis besar dari berbagai kerja sama yang masih berlaku sampai dengan tahun 2023, berbagai kegiatan teknis telah dilaksanakan oleh berbagai unit kerja di lingkungan Universitas Esa Unggul, akan tetapi masih terdapat sejumlah kerja sama yang belum terealisasi dengan kerja sama teknis. Di samping itu sebagian kerja sama baik dalam maupun luar negeri telah berakhir masa berlakunya di tahun 2023 dan ada perpanjangan kerja sama untuk 2 mitra rumah sakit.

Sejalan dengan Peraturan Rektor Universitas Esa Unggul Nomor 77 Tahun 2019 tentang "Petunjuk Teknis Pengelolaan Kerja Sama", diharapkan kerja sama yang dilaksanakan di lingkungan Universitas Esa Unggul akan lebih terukur, sehingga dapat digunakan untuk memenuhi berbagai kebutuhan, baik kebutuhan akreditasi maupun pengembangan kelembagaan.

Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama ini diharapkan menjadi bahan dan informasi bagi berbagai pihak, baik di lingkungan Universitas Esa Unggul, maupun pihak lainnya (mitra kerja sama) yang membutuhkan data dan informasi terkait dengan berbagai kegiatan kerja sama yang dilaksanakan Universitas Esa Unggul.

Hormat Kami,

Tim Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama

## **DAFTAR ISI**

KATA PENGANTAR	2
DAFTAR ISI	3
I. PENDAHULUAN	4
1.1 Latar Belakang	4
1.2 Dasar Hukum	5
1.3 Maksud dan Tujuan Monev	6
1.3.1 Maksud	6
1.3.2 Tujuan	6
1.4 Manfaat Monev	6
1.5 Ruang Lingkup Monev	6
1.6 Metode Pelaksanaan Monev	7
1.7 Tahapan Money	7
II. MONITORING KERJA SAMA UNIVERSITAS ESA UNGGUL 2023	8
2.1 Kerja Sama Dalam Negeri	8
2.1.1. Kerjasama Pendidikan	9
2.1.2. Kerjasama Penelitian	19
2.2 Kerja Sama Luar Negeri	20
2.2.1 Kerja Sama Pendidikan	21
III. EVALUASI PELAKSANAAN KERJA SAMA DALAM DAN LUAR NEGERI	24
3.1 Evaluasi Pelaksanaan Kerja Sama Dalam Negeri	24
3.2 Evaluasi Pelaksanaan Kerja Sama Luar Negeri	24
IV. PENUTUP	26

#### I. PENDAHULUAN

#### 1.1 Latar Belakang

Roadmap Pengembangan Universitas Esa Unggul 2009 menargetkan Universitas Esa Unggul sebagai World Class University (WCU) based on Culture dengan berbagai sasaran antara (transitional achievement), antara lain: (a) satatus Badan Hukum Perguruan Tinggi-BHP (2012); (b) Akreditasi Universitas Esa Unggul Peringkat A (2017); dan (c) Program Studi Universitas Esa Unggul terakrediatasi A (2017). Berbagai instrument akreditasi internasional versi Quacquarelli Symonds (QS) menyajikan 3 (tiga) syarat umum untuk menjadi WCU, yaitu: (sumber daya yang berlimpah (abundance of resources); (2) sumber daya manusia (human resources) yang berkualitas; dan (3) sarana-prasarana yang lengkap dan berkualtias (compatible facilities).

Untuk memenuhi persyaratan umum itu, Universitas Esa Unggul tidak dapat hanya mengandalkan sumber-sumber penerimaan rutin yang dicadangkan selama ini, seperti: (a) Penerimaan negara Bukan Pajak (PNBP); (b) Biaya Operasional Perguruan Tinggi (BOPTN); dan (c) Usaha BLU. Melainkan, perlu mengemban gkan sumber-sumber penerimaan baru, antara lain melalui pengelolaan kerjasama berdasarkan paradigm baru kemitraan, baik Triple maupun Penta-Helix. Sejak tahun 2017, Universitas Esa Unggul telah mengembangkan paradigm baru dalam pengelolaan kerja sama yaitu "kerjasama sebagai sumber daya kelembagaan" (collaboration as an institutional resources) dalam rangka meningkatkan kinerja (performance) dan capaian atau manfaat (impact) kerjasama terhadap perwujudan Visi Universitas Esa Unggul sebagai perguruan tinggi nggul, mandiri dan berbudaya dan berkelas internasional (World Class University).

Kerja sama merupakan komponen Kriteria C.2. huruf e Struktur Laporan Evaluasi Diri dalam penyusunan Laporan Kinerja Perguruan Tinggi berdasarkan Panduan Penyusunan Laporan Kinerja Perguruan Tinggi-BANPT 2018 atau eleman Indikator C.2.4 huruf d Matriks Penilaian Laporan Evaluasi Diri dan Laporan Kinerja Perguruan Tinggi (BLU). Kriteria tersebut mencakup 5 (lima) unsur, yaitu: (1) ketersediaan dokumen formal kebijakan dan prosedur pengembangan jejaring dan kemitraan (dalam dan luar negeri), dan monitoring dan evaluasi kepuasan mitra kerjasama; (2) ketersediaan dokumen perencanaan pengembangan jejaring dan kemitraan yang ditetapkan untuk mencapai visi, misi dan tujuan strategis institusi; (3) ketersediaan data jumlah, lingkup, relevansi, dan kemanfaatan (impact) kerjasama; (4) ketersediaan bukti monitoring dan evaluasi pelaksanaan program kemitraan, tingkat kepuasan mitra kerjasama diukur dengan instrument sahih, serta upaya perbaika n

mutu jejaring dengan kemitraan untuk menjamin ketercapaian visi, misi dan tujuan strategis; (5) bukti sahih kerjasama tridharma yang dilengkapi dengan hasil analisis data terkait manfaat kerjasama bagi perguruan tinggi. Untuk memenuhi kriteria tersebut perlu diselenggarakan kegiatan monitoring dan evaluasi (MONEV), baik terhadap Kerjasama Dalam Negeri maupun Kerjasama Luar Negeri. Keseluruhan Kriteria tersebut kemudian disusun dalam tabel terstruktur Indikator Kinerja Kerjasama (Elemen C.2.4.d). Keterpenuhan secara utuh terhadap keseluruhan Kriteria/indikator tersebut mengantarkan suatu perguruan tinggi pada skor tertinggi Evaluasi Diri, yaitu Skor 4. Persyaratan serupa juga ditetapkan oleh berbagai instrument lainnya seperti UU Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan Tinggi, Instrumen Akreditasi BAN-PT, Renstra Kemendikbud, dan Renstra Universitas Esa Unggul.

#### Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama 2023

Monitoring dan evaluasi ini merupakan bagian dari proses pengelolaan kerjasama (perencanaan, pelaksanaan program, monev, dan koreksi kinerja kerjasama) yang bersifat berkesinambungan dan dilakukan secara terstruktur. Monev merupakan salah satu cara untuk mengetahui tingkat keterpenuhan kriteria kinerja kelembagaan universitas dalam bidang kerjasama, mencakup: (a) tingkat kepuasan mitra kerjasama; (b) kinerja kerjasama dalam pencapaian visi, misi, dan tujuan strategis institusi; (c) relevansi dan kemanfaatan (*impact*) kerjasama; (d) pelaksanaan program kemitraan dalam kerjasama dan ketercapaian visi, misi, dan tujuan strategis kelembagaan melalui kerjasama/kemitraan kelembagaan; dan (e) bukti kinerja kerjasama dalam bidang tridharma perguruan tinggi.

#### 1.2 Dasar Hukum

Dasar Hukum Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja sama Universitas Esa Unggul didasari oleh:

- 1. Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 20 Tahun 2003 tentang Sistem Pendidikan Nasional;
- Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan Tinggi;
- Peraturan Pemerintah Nomor 66 Tahun 2010 tentang Perubahan atas Peraturan Pemerintah Nomor 17 Tahun 2010 tentang Pengelolaan dan Penyelenggaraan Pendidikan;
- Peraturan Menteri Riset, Teknologi dan Pendidikan Tinggi RI Nomor 30 Tahun 2016 tanggal 22 April tahun 2016 tentang Organisasi dan Tata Kerja Universitas Esa Unggul;

- 5. Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan Republik Indonesia Nomor 14 Tahun 2014 tanggal 24 Februari tahun 2014 tentang Kerja Sama Perguruan Tinggi;
- Peraturan Menteri Riset, Teknologi dan Pendidikan Tinggi Nomor 34 Tahun 2017, tanggal 8 Mei 2017, Tentang Statuta Universitas Esa Unggul;
- Peraturan Rektor Nomor 77 Tahun 2019 tentang Petunjuk Teknis Pengelolaan Kerja Sama

#### 1.3 Maksud dan Tujuan Monev

#### 1.3.1 Maksud

Maksud dari pembuatan Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama Universitas Esa Unggul adalah untuk memenuhi kebutuhan terhadap data dan informasi terkait dengan berbagai kerja sama yang dilaksanakan Universitas Esa Unggul, baik kerja sama dalam negeri maupun kerja sama luar negeri.

#### 1.3.2 Tujuan

Pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerjasama bertujuan untuk:

- Mengetahui Kesesuaian program kerjasama dengan Nota Kesepahaman/Perjanjian Kerja Sama.
- 2. Menjamin tercapainya tujuan kerja sama berdasarkan Nota Kesepahaman/MoU yang disepakati dengan mitra kerja sama.
- 3. Mengetahui sejauh mana pelaksanaan kerja sama yang meliputi berbagai program kerja sama berjalan sebagaimana yang diharapkan.
- 4. Mengetahui relevansi kegiatan kerja sama yang meliputi kegiatan dan program implementasi kerja sama.
- 5. Melihat keberlanjutan kegiatan kerja sama apakah perlu untuk dilakukan pengembangan/dilanjutkan atau dihentikan.
- 6. Mengetahui tingkat kepuasan mitra melakukan kerjasama dengan Universitas Esa Unggul.

#### 1.4 Manfaat Money

Melalui pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerja sama diharapkan dapat dijadikan bahan informasi bagi pimpinan dalam melaksanakan program kerja bidang kerja sama dalam rangka mendukung tercapainya visi misi dan tujuan Universitas Esa Unggul.

#### 1.5 Ruang Lingkup Money

Ruang Lingkup pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerjasama 2023 dilaksanakan baik

untuk kerja sama dalam maupun luar negeri yang masih berlaku hingga tahun 2023.

#### 1.6 Metode Pelaksanaan Monev

Pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerja sama dilakukan terhadap data kerja sama baik dalam maupun luar negeri yang masih aktif yang dilaksanakan Universitas Esa Unggul sampai dengan tahun 2023.

#### 1.7 Tahapan Money

Pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerja sama di Universitas Esa Unggul dilakukan melalui tahapan sebagai berikut:

- 1. Pembentukan Tim Monitoring (melalui Surat Keputusan Rektor).
- 2. Pemetaan kerja sama.
- 3. Persiapan instrument monitoring dan evaluasi kerja sama.
- 4 Pelaksanaan monitoring dan evaluasi kerja sama meliputi:
  - Rapat pelaksanaan kegiatan monev dengan Tim Monev
  - Penyebaran instrument monev oleh Tim Monev tingkat fakultas, pascasarjana, lembaga dan Kantor Pusat Universitas Esa Unggul. Pelaksanaan Monev pada tahun 2023 tidak dilaksanakan secara langsung dengan mengunjungi mitra kerjasama namun dilaksanakan secara desk to desk melalui pengiriman email.
- 5. Mengolah data hasil monitoring dan evaluasi kerja sama.
- 6. Melaksanakan rapat koordinasi dan evaluasi dalam rangka penyusunan laporan.
- 7. Menyusun Laporan.
- 8. Menyampaikan Laporan kepada pemangku kepentingan dan mitra kerja sama.

#### II. MONITORING KERJA SAMA UNIVERSITAS ESA UNGGUL 2023

Pada pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi Kerja sama ini dilakukan pendataan baik kerja sama dalam negeri maupun kerjasama luar negeri yang masih berlaku sampai dengan tahun 2023 yang dibagi per bidang kerja sama yaitu (1) pendidikan (2) penelitian, dan (3) pengabdian kepada masyarakat/kerjasama lainnya (non akademik).

Dari data yang ada, untuk kerjasama dalam negeri yang di monev pada tahun 2023 berjumlah 33 kerja sama, yang terdiri dari kerja sama 32 kerja sama bidang pendidikan dan 1 kerja sama bidang penelitian. Sementara untuk data kerja sama luar negeri yang di monev pada tahun 2023 berjumlah 11 kerja sama; yang terdiri dari 11 kerjasama bidang pendidikan.

#### 2.1 Kerja Sama Dalam Negeri

Data kerja sama yang dilaksanakan Universitas Esa Unggul di Dalam Negeri terdiri dari kerjasama dengan lembaga di Tingkat Pusat, Pemerintah Daerah baik di tingkat Provinsi maupun Kabupaten, kerja sama dengan PTN dan PTS, kerja sama dengan Badan Usaha Milik Negara (BUMN) dan kerja sama dengan pihak Swasta lainnya. Monitoring kegiatan kerja sama dalam negeri yang masih berlaku sampai tahun 2023 dilaksanakan secara *desk to desk* dengan total mitra berjumlah 33 untuk mitra kerjasama dalam negeri sebagaimana berikut:

# 2.1.1. Kerjasama Pendidikan

NO.	MITRA KERJA SAMA	LINGKUP KERJA SAMA	WILAYAH	MASA BERLAKU	MONITORING KEGIATAN KERJA SAMA	PELAKSANA
4	Perkumpulan Maritim Muda Nusantara	Pelaksanaan Magang Mahasiswa Program Studi Sistem Informasi dengan judul Membuat Website Profile Perusahaan Menggunakan Wordpress di Maritim Muda Nusantara pada 16 Febuari - 30 Juni 2023	Nasional	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Perkumpulan Maritim Muda Nusantara	Program Studi Sistem Informasi
2	Universitas Bina Taruna Gorontalo (UNBITA)	Pelaksanaan Studi Banding dalam rangka peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Magister ilmu Administrasi Publik Fakultas Ekonomi dan Bisnis pada 23 Mei 2023.	Nasional	2025	Menambah sharing dan wawasan keilmuan untuk Mahasiswa dan dosen Prodi Magister ilmu Administrasi Publik Fakultas Ekonomi dan Bisnis	Program Studi Magister ilmu Administrasi Publik Fakultas Ekonomi dan Bisnis

3	Universitas Pradita	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) "Berinvestasi Dengan Cerdas di Era Milenial" Dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Fakultas Ekonomi dan Bisnis pada 10 Maret 2023	Nasional	2025	Kellindan bara bagi	Fakultas Ekonomi dan Bisnis
4	Universitas Respati Yogyakarta	Pelaksanaan Studi Banding Program Studi Profesi Dietisien Universitas Esa Unggul Dalam Rangka Peningkatan Kompetensi Sumber Daya Manusia pada 10 Januari 2023	Nasional	2023	Menambah sharing dan wawasan keilmuan secara teknik untuk Mahasiswa dan dosen Program Studi Profesi Dietisien	Program Studi Profesi Dietisien
5	Ikatan Akuntan Indonesia Wilayah DKI Jakarta	Pelaksanaan Seminar Daring Program Pengabdian kepada Masyakarat Unggul Judul Peningkatan Daya Saing UMKM Melalui Peningkatan Kompetensi Penyusunan Laporan Keuangan Serta Pajak pada 31 Januari 2023	Nasional	2023	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang Peningkatan Daya Saing UMKM Melalui Peningkatan Kompetensi Penyusunan Laporan Keuangan	Fakultas Ekonomi dan Bisnis

6	Universitas Indraprasta PGRI	Pelaksanaan Kerja Sama Penyelenggaraan "Studi Banding antara Fakultas Bahasa dan Seni Universitas Indraprasta PGRI dan Fakultas Desain dan Industri Kreatif Universitas Esa Unggul Pada 20 Februari 2023	Nasional	2025	Menambah sharing dan wawasan keilmuan untuk Mahasiswa dan dosen Fakultas Desain dan Industri Kreatif	Fakultas Desain dan Industri Kreatif
	Institut Bisnis dan Informatika Kesatuan (IBIK)	Pelaksanaan Studi Banding dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Fakultas Ekonomi dan Bisnis pada 17 Maret 2023	Nasional	2025	Menambah sharing dan wawasan keilmuan untuk Mahasiswa dan dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis	Fakultas Ekonomi dan Bisnis
0	PT Prima Karya Sarana Sejahtera	Pelaksanaan Esa Unggul Virtual Campus Hiring 2023 Lembaga Kesiapan Kerja dan Pengembangan Kewirausahaan Universitas Esa Unggul pada 14 Februari 2023	Nasional	2023	Memberikan kesempatan kepada mahasiswa untuk direkrut oleh PT Prima Karya Sarana Sejahtera	Fakultas Ekonomi dan Bisnis

9	Puskesmas Kecamatan Kebon Jeruk	Pelaksanaan Magang Mahasiswa Program Studi D3 Rekam Medis dan Informasi Kesehatan dengan Judul Sistem Informasi Geografis, Sistem Informasi Puskesmas, Biostatistik, dan Klasifikasi, Kodefikasi Sistem Saraf, Cedera dan Organ Terkait di Puskesmas Kecamatan Kebon Jeruk pada 20 Febuari - 03 Maret 2023	Daerah	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Puskesmas Kecamatan Kebon Jeruk	Program Studi D3 Rekam Medis dan Informasi Kesehatan
	POSBAKUM Pengadilan Negeri Jakarta Barat	Pelaksanaan Magang Mandiri Prorgram Studi Ilmu Hukum POSBAKUM PENGADILAN NEGERI JAKARTA BARAT pada 13 Februari - 23 Agustus 2023	Daerah	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di POSBAKUM Pengadilan Negeri Jakarta Barat	Prorgram Studi Ilmu Hukum
	Pengadilan Negeri Bekasi	Pelaksanaan Magang mahasiswa Fakultas Ilmu Hukum Program Studi Hukum Pada Tanggal 13 Februari 2023 sampai dengan 31 Agustus 2023 di Pengadilan Negeri Bekasi	Daerah	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Pengadilan Negeri Bekasi	Program Studi Hukum

12	Kantor Hukum Muhajirin Jakarta Timur	Pelaksanaan Magang mahasiswa Fakultas Hukum Di Kantor Hukum Muhajirin Kecamatan Duren Sawit Jakarta Timur pada 6 April - 25 Agustus 2023	Daerah	2022	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Kantor Hukum Muhajirin Jakarta Timur	Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan
13	Rumah Sakit Jiwa Dr. Soeharto Heerdjan Jakarta	Pelaksanaan magang mahasiswa Fakultas Hukum di RSJ Dr. Soeharto Heerdjan Jakarta pada bulan Februari - Agustus 2023	Nasional	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Rumah Sakit Jiwa Dr. Soeharto Heerdjan Jakarta	Fakultas Hukum
14	PT Surya Pertiwi Tbk	Pelaksanaan Studi Banding Bidang Kerja Sama dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia pada 12 Desember 2023	Nasional	2025	Menambah sharing dan wawasan keilmuan untuk Mahasiswa dan dosen Fakultas Desain dan Industri Kreatif	Fakultas Desain dan Industri Kreatif
15	Universitas Dian Nusantara	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) "Implementasi Program Mbkm Kerja Sama Antara Institusi Pendidikan Dengan Mitra Industri" Dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia FEB pada 30 November 2023	Nasional	2026	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang "Implementasi Program Mbkm Kerja Sama Antara Institusi Pendidikan Dengan Mitra Industri"	Fakultas Ekonomi dan Bisnis

16	Majelis Permusyawaratan Rakyat (MPR RI)	Pelaksanaan Studi Banding dan Kuliah Umum dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia pada 22 November 2023	Nasional	2023	Menambah sharing dan wawasan keilmuan untuk Mahasiswa dan dosen Fakultas Ilmu Komunikasi	Fakultas Ilmu Komunikasi
17	Universitas Dwijendra	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) "Smart Technology In Attracting Millenial And Gen Z" Dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Fakultas Teknik pada 6 November 2023	Nasional	2026	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang "Smart Technology In Attracting Millenial And Gen Z"	Fakultas Keguruan dan Ilmu Pendidikan
18	Universitas Matana	Pelaksanaan Seminar Offline Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Esa Unggul pada 07 November 2023	Nasional	2025	Meningkatkan Kompetensi Mahasiswa Fakultas Ekonomi dan Bisnis	Fakultas Ekonomi dan Bisnis
19	PT. Combhipar	Pelaksanaan Praktek Kerja Lapangan/Magang Mahasiswa Dalam Rangka Peningkatan dan Pengembangan Kapasitas Sumber Daya Manusia Program Studi Sistem Informasi pada 14 July 2023	Nasional	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di PT. Combhipar	Program Studi Sistem Informasi

20	Transformasi Digital	Pelaksanaan Magang Program Studi Teknik Informatika dengan judul Data Analytic With Business Intelligence Tools pada 16 Februari - 30 Juni 2023	Nasional	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di PT Sinergi Transformasi Digital	Program Studi Teknik Informatika
	Kantor Imigrasi Kelas II TPI Silboga	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) "Strategi dan Upaya Pemanfaatan Media Sosial dalam Budaya Baru" Dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia Fakultas Ilmu Komunikasi pada 10 Juli 2023	Daerah	2023	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang "Strategi dan Upaya Pemanfaatan Media Sosial dalam Budaya Baru"	Fakultas Ilmu Komunikasi
		Pelaksanaan Pelatihan Pelayanan Lanjut Usia dan Geriatri bagi Tenaga Puskesmas Angkatan 1 Pada 2 - 9 Mei 2023 Program Studi NERS	Daerah		Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi tenaga kesehatan Program Studi NERS	Program Studi NERS

23	Rumah Sakit Husada Jakarta	Pelaksanaan Magang Mahasiswa Program Studi D3 Rekam Medis dan Informatika Kesehatan dengan Judul Manajemen Mutu Rekam Medis pada 20 Maret - 20 Mei 2023	Daerah	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di Rumah Sakit Husada Jakarta	Program Studi D3 Rekam Medis dan Informasi Kesehatan
24	RSAB Harapan Kita	Pelaksanaan Magang Mahasiswa Program Studi Rekam Medis dan Informasi Kesehatan dengan judul Manajemen Unit Kerja dan Manajemen Mutu Rekam Medis serta Reseleksi Data Morbiditas dan Mortalitas di RSAB Harapan Kita Tahun 2023 Pada 6-17 Februari 2023	Daerah	2023	Memberikan Pengalaman Magang Kepada Mahasiswa dalam Memperoleh Ilmu di RSAB Harapan Kita	Program Studi Rekam Medis dan Informasi Kesehatan
25	Kantor Pelayanan Pajak Pratama Batam Utara	Kerja Sama Penyelenggaraan Program Praktisi Mengajar Mata Kuliah Perpajakan Badan Usaha pada 15 Mei 2023 Program Studi Akuntansi dengan Ridwan Mubarok, S.ST.Ak	Daerah	2023	Meningkatkan Kompetensi Mahasiswa Program Studi Akuntansi dari Kantor Pelayanan Pajak Pratama Batam Utara	Program Studi Akuntansi

26	Inspektorat Bidang Kinerja Kelembagaan Kementerian Perencanaan Pembangunan Nasional (PPN) Republik Indonesia/ Bappenas	Kerja Sama Penyelenggaraan Program Praktisi Mengajar Mata Kuliah Jaminan dan Keamanan Sistem Informasi Program Studi Sistem Informasi pada 7 Juni 2023	Nasional	2023	Meningkatkan Kompetensi Mahasiswa Program Studi Sistem Informasi dari Inspektorat Bidang Kinerja Kelembagaan Kementerian Perencanaan Pembangunan Nasional (PPN) Republik Indonesia/ Bappenas	Program Studi Sistem Informasi
27	Politeknik Bina Madani	Pelaksanaan Webinar Fakultas Ilmu Komunikasi dengan judul Inovasi Komunikasi Organisasi bersama Politeknik Bina Madani pd 22 juli 2023	Nasional	2025	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang judul Inovasi Komunikasi Organisasi	Fakultas Ilmu Komunikasi
28	PT Kaya Bermanfaat	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) dengan judul Peran Komunikasi Organisasi Dalam Meningkatkan Motivasi Kerja Karyawan Fakultas Ilmu Komunikasi Pada 26 Juli 2023	Nasional	2023	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang PT Kaya Bermanfaat	Fakultas Ilmu Komunikasi

29	Kementerian Sekretariat Negara Republik Indonesia	Pelaksanaan Seminar Daring/Online (Webinar) dengan judul Peran Komunikasi Organisasi Dalam Meningkatkan Motivasi Kerja Karyawan Fakultas Ilmu Komunikasi	Nasional	2023	Memberikan wawasan dan keilmuan baru bagi mahasiswa tentang judul Peran Komunikasi Organisasi Dalam Meningkatkan Motivasi Kerja Karyawan	Fakultas Ilmu Komunikasi
30	PT Indodev Niaga Internet (Dataon)	Pelaksanaan Esa Unggul Virtual Campus Hiring Lembaga Kesiapan Kerja dan Pengembangan Kewirausahaan pada 9 Maret 2023	Nasional	2023	Memberikan kesempatan kepada mahasiswa untuk direkrut oleh PT Indodev Niaga Internet (Dataon)	Fakultas Ilmu Komputer
31	RSUD Tarakan	Pelaksanaan Kegiatan Praktik Klinik Program Studi NERS di RSUD Tarakan pada 27 Februari - 18 Maret 2023	Nasional	2023	Memberikan kesempatan magang kepada mahasiswa dalam memperoleh ilmu di RSUD Tarakan	Program Studi NERS
32	PT Telkom Indonesia (Persero) Tbk	Pelaksanaan Kegiatan Magang Mahasiswa Program Studi Sistem Informasi dengan Judul Manajemen Pengembangan Produk Pada Aplikasi Worki PT Telkom Indonesia (Persero) Tbk Project Management (Telecomunication) pada 16 Febuari - 30 Juni 2023	Nasional	2023	Memberikan kesempatan magang kepada mahasiswa dalam memperoleh ilmu di PT Telkom Indonesia (Persero) Tbk	Program Studi Sistem Informasi

## 2.1.2. Kerjasama Penelitian

NO.	MITRA KERJA SAMA	LINGKUP KERJA SAMA	WILAYAH	MASA BERLAKU	MONITORING KEGIATAN KERJA SAMA	PELAKSANA
1	Universitas Dipenogoro	Pelaksanaan Joint Research Dan Publikasi Jurnal Bersama Dengan Judul"Challenge And Awareness For Implemented Integrated Project Delivery (IPD) In Indonesia Project" Dalam Rangka Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Manusia pada 2 Februari 2023	Nasional	2026	Memberikan peningkatan kapasitas dosen dalam bidang penelitian dan implementasi Tri Dharma Perguruan Tinggi	dan Bisnis

#### 2.2 KERJA SAMA LUAR NEGERI

Pelaksanaan Kerja Sama Luar Negeri yang dilaksanakan Universitas Esa Unggul dengan mitra kerja sama luar negeri terdiri dari (1) Kerja sama dengan universitas/institusi di Malaysia (2) Kerja sama dengan universitas/institusi di Singapura, (3) Kerja sama dengan universitas/institusi di Filipina; (4) Kerja sama dengan universitas/institusi di Mesir; (5) Kerja sama dengan universitas/institusi di India; (6) Kerja sama dengan universitas/institusi di Kosovo; dan (7) Kerja sama dengan universitas/institusi di Ekuador. Monitoring kegiatan kerja sama yang masih berlaku sampai tahun 2023 dilaksanakan secara desk to desk melalui email. Kerjasama yang dilakukan mencakup kerja sama pendidikan sejumlah 11 kerja sama sebagaimana berikut:

# 2.2.1 Kerja Sama Pendidikan

NO.	MITRA KERJA SAMA	LINGKUP KERJA SAMA	TINGKAT	MASA BERLAKU	MONITORING KEGIATAN KERJA SAMA	PELAKSANA
1.	Artificial Engineering & Surveillance	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	02-01-2024 s/d 02-01- 2029	Seminar internasional yang diberikan oleh CFO Artificial Engineering & Surveillance pada tanggal 31 Oktober 2023.	Fakultas Teknik
2.	Mapua Malayan Colleges Laguna	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	15-08-2023 – tanpa batas waktu	Faculty Member Mobility dari Mapua MCL di UEU pada tanggal 15-20 Oktober 2023.	Fakultas Ekonomi dan Bisnis
3.	Mapua University	Kerjasama dibidang akademik	Internasional	12-12-2023 s/d 12-12- 2028	Penyelenggaraan Immersion Program dimana UEU menjadi Host dan Mapua University mengirimkan mahasiswanya sebagai peserta.	FEB, FIKES, dan Fikom
4.	AIMST University	Kerjasama dibidang akademik	Internasional	25-10-2021 s/d 25-10- 2026	Penyelenggaraan Immersion Program dimana UEU menjadi Host dan AIMST University mengirimkan mahasiswanya sebagai peserta.	FEB, FIKES, dan Fikom
4	Galala University	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	27-04-2022 – tanpa batas waktu	Penyelenggaraan Immersion Program dimana UEU menjadi Host dan Galala University mengirimkan mahasiswanya sebagai peserta.	FEB, FIKES, dan Fikom

NO.	MITRA KERJA SAMA	LINGKUP KERJA SAMA	TINGKAT	MASA BERLAKU	MONITORING KEGIATAN KERJA SAMA	PELAKSANA
5	The Northcap University	Kerjasama dibidang Akademik		27-04-2022 – tanpa batas waktu	Penyelenggaraan Immersion Program dimana UEU menjadi Host dan The Northcap University mengirimkan mahasiswanya sebagai peserta.	FEB, FIKES, dan Fikom
6	CINTANA- Universum International College	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	27-04-2022 – tanpa batas waktu	Penyelenggaraan GSC dengan topik "Green Economy and Sustainable Developments" pada tanggal 14 Juni 2023	Dikoordinir oleh FEB
7	CINTANA- Universidad Internacional del Ecuador	Kerja sama dibidang akademik	Internasional	27-04-2022 – tanpa batas waktu	Penyelenggaraan GSC dengan topik "Innovation and Digitalization in Global Business Development" pada tanggal 22 Juni 2023	Dikoordinir oleh Fasilkom
8	Mapua University	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	12-12-2023 s/d 12-12- 2028	Pelaksanaan <i>International Credit Transfer</i> yang diikuti oleh dua orang mahasiswa UEU di Mapua University mulai dari November 2023 – Februari 2024	Fakultas Ekonomi dan Bisnis
9	CINTANA - Galala University	Kerjasama dibidang Akademik	Internasional	27-04-2022 – tanpa batas waktu	Penyelenggaraan GSC dengan topik "Updates on Biotechnological Applications on Environmental" pada tanggal 23 Juni 2023	Dikoordinir oleh FIKES

NO.	MITRA KERJA SAMA	LINGKUP KERJA SAMA	TINGKAT	MASA BERLAKU	MONITORING KEGIATAN KERJA	PELAKSANA
					SAMA	
10	CINTANA -	Kerjasama dibidang	Internasional	27-04-2022 -	Penyelenggaraan GSC	Fakultas
	Malayan Colleges Laguna - Mapua	Akademik		tanpa batas	dengan topik "Girls' Mental	Psikologi
				waktu	Health & Social Media:	
	1viapaa				Social Psychology	
					Perspective"	
11	ASEAN	Kerjasama dibidang	Internasional	08-11-2021	Penyelenggaran	Dikoordinir oleh
	LECTURER COMMUNITY	Akademik		s/d 08-11-	International Lecture Share	Dikoordinir oleh
				2024	Series dengan topik "Service	FIKES
					Quality of Nurses of	
					Children Patient with	
					Cancer"	

### III. EVALUASI PELAKSANAAN KERJA SAMA DALAM DAN LUAR NEGERI

#### 3.1 Evaluasi Pelaksanaan Kerja Sama Dalam Negeri

Dari Monitoring yang dilakukan terhadap pelaksanaan kerja sama dalam negeri, berbagai kegiatan kerja sama teknis telah dilaksanakan dengan mitra kerja sama dalam negeri, akan tetapi pada tahun 2023, sebagian besar (22) kerja sama dalam negeri telah berakhir masa berlakunya, dan ada (2) pengajuan perpanjangan kerja sama. Ke 56 kerja sama yang berakhir masa berlakunya pada tahun 2022 terdiri dari: Perkumpulan Maritim Muda Nusantara (2) Universitas Respati Yogyakarta (3) Ikatan Akuntan Indonesia Wilayah DKI Jakarta (4) PT Prima Karya Sarana Sejahtera (5) Puskesmas Kecamatan Kebon Jeruk (6) POSBAKUM Pengadilan Negeri Jakarta Barat (7) Pengadilan Negeri Bekasi (8) Kantor Hukum Muhajirin Jakarta Timur (9) Rumah Sakit Jiwa Dr. Soeharto Heerdjan Jakarta (10) Majelis Permusyawaratan Rakyat (MPR RI) (11) PT. Combhipar (11) PT Sinergi Transformasi Digital (12) Kantor Imigrasi Kelas II TPI Silboga (13) Pusat Pelatihan Kesehatan Daerah Provinsi DKI Jakarta (14) Rumah Sakit Husada Jakarta (15) RSAB Harapan Kita (16) Kantor Pelayanan Pajak Pratama Batam Utara (17) Inspektorat Bidang Kinerja Kelembagaan Kementerian Perencanaan Pembangunan Nasional (PPN) Republik Indonesia/ Bappenas (18) PT Kaya Bermanfaat (19) Kementerian Sekretariat Negara Republik Indonesia (20) PT Indodev Niaga Internet (Dataon) (21) RSUD Tarakan (22) PT Telkom Indonesia (Persero) Tbk. Sementara untuk ke – 2 perpanjangan kerjas sama adalah RSAB Harapan Kita dan RSUD Tarakan.

#### 3.2 Evaluasi Pelaksanaan Kerja Sama Luar Negeri

Dari monitoring yang dilakukan, untuk kerja sama luar negeri sebagian besar telah terlaksana berbagai kegiatan teknis dengan mitra kerja sama luar negeri, akan tetapi pada tahun 2022, berbagai kegiatan internasional dilaksanakan secara daring menjadikan tantangan baru dalam kerja sama internasional. Baik kegiatan berupa pertukaran mahasiswa yang dilaksanakan dengan mitra luar negeri maupun kegiatan berupa guest lecture/International webinar yang dilaksanakan dengan mitra luar negeri (1)Artificial Engineering & Surveillance; (2)Mapua Malayan Colleges Laguna; (3) Mapua University; (4)Galala University; (5)The Northcap University; (6) CINTANA-Universum International College; (7) CINTANA-Universidad

Internacional del Ecuador; (8) CINTANA - Galala University; (9) CINTANA - Malayan Colleges Laguna - Mapua; (10) Asean Lecturer Community. Selain itu, untuk kerja sama luar negeri sebagian besar masa berlakunya belum ada yang berakhir ditahun 2023.

#### IV. PENUTUP

Laporan Monitoring dan Evaluasi Kerja Sama Universitas Esa Unggul tahun 2023 diharapkan dapat menjadi acuan bagi civitas akademika Universitas Esa Unggul dalam memperoleh informasi tentang kinerja bidang kerja sama baik kerja sama dalam negeri maupun luar negeri yang telah dilaksanakan Universitas Esa Unggul sampai tahun 2023. Demikian juga mitra kerja sama, diharapkan dapat memperoleh data dan informasi pelaksanaan kerja sama Universitas Esa Unggul, baik untuk tujuan pemenuhan kebutuhan akreditasi maupun untuk tujuan proses kebijakan.

Laporan ini diharapkan mendapat masukan dari seluruh pengampu kepentingan, terkait dengan pelaksanaan berbagai kegiatan yang belum terangkum dalam laporan ini yang nantinya akan digunakan sebagai bahan pada laporan berikutnya.